

蒙古贞日报

2025年5月

13

星期二

乙巳年四月十六



国内统一连续出版物号

CN21—0018

总第6201期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎接的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主观礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承先辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗

击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



辽宁阜新：促进康养产业与文旅、医疗领域深度融合



5月6日，辽宁阜新三丰道医养文化康养招商会暨第十五届“张三丰杯”武术养生交流大会在阜新蒙古族自治县宝地温泉小镇召开。

本次活动主题是“三丰故里 康养阜新”，旨在以文化为根基，遵循“政府搭台、企业唱戏、项目落地、产业发展”理念，深入挖掘张三丰武术养生文化及道医养理念的核心价值，促进康养产业与文旅、医疗等领域深度融合，实现文化传承、产业升级、健康惠民、品牌赋能的多重目标，推动阜新成为全国知名的武术养生文化高地和康养旅游目的地，深度打造阜新“三丰故里”的文化标识。

活动邀请国家部委、国家级协会、知名高校、国际机构的专家学者，全国各地企业代表、知名媒体，以及省、市、县相关部门，共同围绕张三丰历史文化、武术传承、医疗康养等主题进行交流，坚持以文化人，激发内生动力，为县域经济发展赋能进行探索、交流、合作。

开幕式上，进行了阜新蒙古族自治县文旅招商推介，总投资约35亿元的24个招商引资项目成功签约。活动中，还进行了太极拳展演，三丰太极九势、三丰茶太极泡、三丰太极宴推广的颁奖仪式，香港道医药研究会辽宁研学基地、中国三丰道医养文化之城、国际道医养人才培养基地揭牌以及专家授聘仪式。中国健康管理协会副会长兼秘书长周华作了《三丰文化IP与文旅康养产业融合》的主旨演讲。

在为期4天的活动中，还将开展专家交流会、武术养生交流大会、太极拳展演、《三丰道医养文化发展蓝皮书》编委会启动发布会，以及全国中老年网健康管理体验中心观摩、经典文旅线路、三丰文创产品体验。

(光明日报)

胡涛在阜新蒙古族自治县卧凤沟乡调研时强调 充分运用“六个你”经验做法 高质量推进乡村示范化建设

本报讯(阜新日报记者 黄萍)5月11日，市委书记胡涛率队深入阜新蒙古族自治县卧凤沟乡小立新屯村，实地调研乡村振兴巩固提升试点村整体安排情况并主持召开座谈会，就做好下一步工作提出具体要求。

调研中，胡涛沿村道步行察看村容村貌及人居环境整治情况，听取示范化建设、产业发展、群众就业增收情况汇报，并走进村民家中，了解他们的生产生活状况。他强调，要统筹做好规划、建设、治理等工作，以乡村振兴巩固提升试点村建设引领乡村全面发展，促进城乡共同繁荣发展。要因地制宜发展富民产业，持续推进绿美乡村建设，加快补齐农村人居环境卫生治理短板，着力办好民生实事，让人民群众

有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。

座谈会上，在听取相关工作汇报后，胡涛指出，抓好乡村振兴巩固提升试点村建设是深入贯彻习近平总书记重要批示精神的政治任务，是落实党中央决策部署及省委工作要求的重要举措，是补齐民生领域短板弱项的有利契机。要强化党性修养，扛牢政治责任，充分运用“六个你”经验做法，高质量推进乡村示范化建设，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收，奋力开创乡村全面振兴新局面。

胡涛强调，要树牢宗旨意识，树立和践行正确政绩观，以系统思维抓好问题整改，着力补齐“三农”工作的短板弱项，通过解决一个问题，带动解决

一批问题，实现乡村振兴各项工作全面提升。要增强主动精神，转变工作作风，落实“四下基层”制度，主动听取群众意见、争取群众支持，发动群众参与，全面摸清制约经济社会发展的堵点、难点、痛点问题，与群众一道共同推动问题解决。要提升治理能力，举一反三、建章立制，建强基层组织，拧紧责任链条，着力构建起上下贯通、一体协同、高效运转的工作体系，实现自上而下压实责任推进落实、自下而上创新招法解决问题，推动基层治理再上新台阶。

市领导王立伟、刘春雁、王一民、臧宝岭、胡国勇、陈磊、李树坦、陈晓娟，阜新蒙古族自治县及市直有关部门负责同志参加相关活动。

打好打赢科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

我县全力打造“三北”工程林草湿荒一体化保护修复工程 实施“阜新方案”筑牢生态屏障

本报讯(记者 程威)我县“三北”工程林草湿荒一体化保护修复项目，立足我县生态特征，以系统治理理念为引领，是国家“三北”防护林体系建设工程的重要组成部分，也是科尔沁沙地歼灭战的核心工程之一。2024年，我县通过科学配置林、草、湿资源，构建多层次生态屏障，为我国北方防沙治沙和生态修复提供了可复制的“阜新方案”。

我县紧紧围绕“三北”工程进行规划，科学实施项目建设，主要采取退化林修复工程和幼林抚育两大措施，对林草湿荒进行保护修复。

退化林修复工程包含补植补播修复、采伐修复、皆伐更新修复、渐进更新修复四种修复方式。补植补播修

复，即对依靠自然力难以恢复的乔木林地或有断带缺带的防护林带进行苗木补植补造。采伐修复，是针对死亡木和濒死木株数比例大于20%；或因密度过高，林层单一，林木生长受限导致衰退；或因林木生长衰退，防护功能显著下降的防护林进行修复。更替修复，包含皆伐更新和渐进更新两种方式，主要针对处于过熟林阶段，林木生长衰退，防护功能显著下降的人工防护林和人工防护林带进行修复。

中幼林抚育包含补植抚育、生态疏伐和修枝抚育三种类型。补植抚育，针对适宜补植的中幼龄林，根据林隙、林窗或林中空地分布情况，局部清场、整地后进行人工补植。生态疏伐，主要调整林分密度与结构，缓解林木

间对生长空间的竞争。修枝抚育，主要是调整树木的枝条分布、密度，去除不良枝条，改善通风透光条件，促进树木健康生长。

截至目前，全县8家国有林场及28个乡镇已完成各项营造林1.69万亩，其中退化林修复0.9万亩，中幼林抚育0.79万亩。

“三北”工程的实施，有效地起到防风固沙、防止土地退化的作用，大幅度增加项目区内植被覆盖率，改善了生产条件和生态环境条件；全面提升水源涵养能力，防止水土流失，有效地降解污染和净化水质，提升水的生态功能，维护区域生态安全，为巩固辽西北方最重要的生态防线做出了积极贡献。

压实消防安全责任 提升消防安全能力

